

深一度 浙江新闻名专栏

春之盛宴⑤

阳光明媚之日,正是山花绽放之时。春日里,宁波各处赏花胜地游人如织,以花为媒,捕捉最美的景色、感受季节的韵味、探究别样的商道——

一朵花 穿越季节的梦想秀

本报记者 包凌雁 通讯员 张忻然

乐山乐花乐自在

从萧王庙驱车前往林家村,顺着“天下第一桃园”的旗帜很容易找到这个远近闻名的桃花村。而它所拥有的美誉并非虚名:5000亩低山丘陵,亚热带季风性气候,温暖湿润,雨量充沛,是奉化水蜜桃最适宜的生长地。

顺着青石板拾级而上,深红浅红的“烟霞”笼罩着远远近近的山头和原野,蜿蜒的田埂、溪流和山路,恰到好处地搭配在粉红色的大地上。种桃大户林海波正忙着引导游客赏花取景,甚至建议女士从哪个角度拍照最漂亮。

40年扎根在这片山头的林师傅说,连续几届“桃花节”办下来,林家村声名远播,来此赏花游览的游客日以万计。

站在桃山顶,顺着林师傅手指的方向,笔者看到不断有大巴车开进村子。当天不是双休日,散客并不是很多,但是也有好几所中小学组团来此春游,欢声笑语响彻山谷。

“要是双休日来,恐怕车子都开不进来。”萧王庙街道负责旅游的赵女士说。

亦商亦文亦从容

30年前林家村的山地刚刚开荒时,林海波绝对想不到如今的盛况。林师傅说,刚刚栽种经济作物时,大家都没有经验,能种活下来的都尝过种。“光果树的品种就有十几种,后来水蜜桃越来越赚钱,索性其他不种了,一门心思将水蜜桃种好。”

一棵水蜜桃树栽种三年后就可收获,净产期长达十年,一亩地可以种植50株,产量1500公斤不在话下,如果当年风调雨顺,亩产量最高可达2000公斤。“一年种桃收入15万元左右,比到城里打工赚钱多。”50岁左右的林师傅对自己的收入表示很满意。

为应对可能出现的水蜜桃滞销现象,萧王庙街道在原有基础上,对林家桃子市场进行扩建,建成全市规模最大的桃子专业市场,为各地经销商提供足够大的交易场所。桃花开放,水蜜桃促销排上日程。每年此时,萧王庙街道都会牵线搭桥,为桃农和经销商举办一次对接活动。

桃花节“落户”林家村,原因不仅在于远近闻名的奉化水蜜桃,更在于此处的有别处无法替代的文化渊源。林家村虽然只有300多个村民,



连续几届“桃花节”办下来,奉化林家村声名远播。

(包凌雁 摄)

但是村民热爱书法,有着“白昼扶犁夜舞墨、左手算盘右手笔”的美称。上世纪90年代,18个村民组织成立了我省第一家农民书法协会——耕人书会。亲帮亲、邻帮邻,不少村民能舞文弄墨。在大家的提议下,每年桃花盛开的季节,农民书法家就在桃花山上书“桃”字、写“桃”诗,送以桃为主题的对联,桃花节也因此有了别样的韵味。

创新创意创市场

美不胜收的“天下第一桃园”,吸引游客的另一个原因就是不收门票。去年花期一个月接待了10万人次的游客,而刚过去的双休日,超过2万人次来到“天下第一桃园”。

不收门票,如何既保护桃农利益,又产生“经济效益”?当地政府决定以赏花为牌,纵横发展,带动摘果、农家乐等春游经济产业链。

林家村多山地,无法开办农家乐,游客来了怎么吸引他们留下来?与林家山相邻的慈林村,大学生袁栋杰利用赏花的客流,办起了第一个农家乐,生意十分红火。“上午11时接待客人,一直待到下午3点多钟,来吃饭的人不断,要翻好几轮台。”

古色古香的萧王庙老街,穿镇而过的剡江,修整后焕发明清古镇的幽雅风貌。如今,剡江游步道修葺一新,水上漂流项目也逐渐开发出来。

往年单就花做文章,今年则更注重创意。万亩桃林中,“长势”最佳的几十株桃树公开拍卖认养,从开花到结果,全程摄像跟踪拍摄,桃树“主人”可以随时关注,采摘后可作为礼品送给亲朋好友。“桃树‘私人订制’一推出,就受到了游客的欢迎,首批名额一抢而空。”赵女士说,不断提升赏花经济的内涵,是长期要做的事情。

三四月赏花、五六月游剡江,七八月采摘,就这样,围绕花的主题,多种游乐项目被开发。“赏花可能只有两个小时,但是游客可以在此呆上一天时间。”赵女士说。

点金 “优”与“特”

春暖花开,“宁波周边赏花攻略大全”的帖子在朋友圈广泛转发,赏花、踏青、远足成为这个春天的主题。

顺势而为,奉化桃花节、宁海桑洲油菜花节、东钱湖郁金香展……各地都大打春游赏花摘果牌,农家乐在春游经济拉动中受益匪浅。

“上月底开始有好多人来,草莓简直红不过来。”镇海九龙湖草莓园的陈师傅说,他家三个大棚的草莓供不应求,几年来,都不需要打广告,都是熟人带熟人来采摘。

很多人看好春暖花开带来的休闲旅游产业商机,然而,花团锦簇背后的现实是,不少行业经营者在大倒苦水:一年就热闹那么几个月,忙的时候忙死,闲的时候闲死;搞农村旅游,土地、资金的压力一点都不比开厂办企业小,风险也非常大。“投资农家乐,一定得做好投资大、回收周期长的心理准备。”一名农家乐经营者再三强调。

同时,热闹过后,不少市民也开始吐槽:山上的人比市中心还多;花没看多久,停车位找了一个小时;饭还没吃完,老板就忙着“翻台”……基础设施跟不上,赏花之旅几乎沦为“憋气”之旅。

另外,一个双休日总带着孩子往山里走的朋友说,看多了,就觉得各家赏花农家乐如出一辙,能吸引眼球的越来越少了。“有特色才能更出彩!”这个朋友说。

看来,做大赏花经济,做强农家乐旅游,优质服务、特色化经营很关键。(包凌雁)

据统计,警方的这次行动共抓获违法犯罪嫌疑人61名,其中目标对象50名;当场缴获232部手机、4台笔记本电脑、2万余元现金、24张银行卡以及一批作案工具。

涉案人员陆续归案,但案件还没结束。民警说,他们发现在这些查获的被盗手机中,报案“挂号”的只有三分之一。这并非偶然现象,有时民警抓到正在行窃的犯罪嫌疑人,失主就在那里,但当民警要求失主配合去派出所报案并做笔录时却遭到拒绝,原因是失主嫌麻烦。

“这样一来,犯罪嫌疑人就有可能因此逃脱惩罚了。”民警说,他们现在正在寻找被害人,要求他们补报案件,以便确定嫌疑人的犯罪事实。

行动告一段落,效果已经显现出来。市公安局刑侦支队副支队长周建波说,警方进行了统计,这个犯罪网络被打掉后,海曙、江东、鄞州、江北四区扒窃发案数,从收网前5天的87起,下降到收网后5天的14起,环比直降83.9%;与去年历史同期相比,下降83%。

据了解,中国工业和信息化部专项扶持的中国品牌力指数调查结果近日在北京发布,中国工商银行信用卡获评中国第一信用卡品牌。这标志着中国工商银行信用卡不仅在发卡数量上领跑国内同业,而且在品牌、渠道、服务等多个方面,获得了市场和用户的认可。

据了解,中国品牌力指数调查项目是中国工业和信息化部专项扶持的中国品牌建设基础工程,是在中国消费者对使用或拥有过的产品或服务反馈意见的基础上进行的独立无偏见研究,是消费者和企业信赖的品牌评价制度,调研结果权威,揭示了各大行业的领先品牌。

工商银行相关负责人表示,该行信用卡获评中国第一信用卡品牌的殊荣,反映出工商银行信用卡在广泛的客户群体中拥有了较高的持有率、使用率和认可度,而客户的认可和青睐首先取决于该行多年来快速响应刷卡消费时代客户共性和个性化的需求,积极从丰富产品功能、优化信用卡服务环境、拓展惠民措施、构建安全用卡环境等方面着手,有效满足了客户的便利消费和便捷支付需求。

据了解,工商银行信用卡业务在国内同业中一直处于领先地位,截至今年3月上旬,工商银行发卡量在国内率先突破9000万张,信用卡客户数近6200万户,已成为亚洲第一大发卡银行。在发卡量快速增长的同时,工商银行消费额、透支率等核心业务指标均长期稳居国内同业第一。

在丰富信用卡产品方面,工商银行根据市场需求和消费者习惯,不断深化产品创新,落实“便民”用卡体验,获得良好口碑评价。作为国内首家推出符合PBOC2.0及EMV标准的金融IC卡的商业银行,工行芯片卡产品近年来不断推陈出新,推出芯片卡在交通管理、铁路客票、社保医保、校园一卡通等多种行业的应用,并不断致力于研发民生领域信用卡产品,通过多币种卡、环球旅行卡、逸贷卡等创新产品,为持卡人提供“衣、食、住、行、游、购、学”全方位商旅服务和实实在在的用卡回馈。

在提升信用卡服务方面,近年来工商银行持续优化信用卡服务网络布局,提升服务效率,努力构建了电话银行、短信银行、网上银行在线客服和电话银行自助语音服务四位一体的信用卡服务渠道。电话服务20秒接听率始终稳定在90%以上,遥遥领先国内同业平均水平,在“第十一届中国最佳呼叫中心及最佳管理人”评选活动中,荣获“2012-2013年度中国最佳呼叫中心”大奖。

在践行“惠民”举措方面,工行为境内唯一一家取消全额计息的商业银行,于2009年率先“取消全额计息”,还对持卡人已还款部分给予免息优惠,仅对到期未偿还部分的信用卡透支计收利息,实现了还款期限和还款金额最大范围的优惠,消除了“全额计息”方式对持卡人的影响,受到市场和客户的广泛好评。

在构建安全用卡环境方面,工行通过不断创新风险管理理念,搭建全方位的安全防范机制,为客户安全便捷用卡及业务稳健发展提供保障。2013年,工行信用卡境内欺诈风险BP值低于中国银联公布的国内借记卡欺诈风险BP值0.091个基点;工行信用卡境外欺诈风险BP值低于VISA国际组织公布的中国区借记卡欺诈风险BP值13.09个基点。

工行相关负责人表示,提供安全、便捷、高效的信用卡服务永无止境,工行将始终坚持以市场为导向,以客户为中心,通过渠道升级、产品创新、服务优化等举措,打造出工商银行信用卡品牌特质,进一步推进信用卡业务的国际化进程,着力为工商银行这个中国第一信用卡品牌增添更加丰富的内涵,为广大持卡人提供更加优质高效的信用卡服务。

告别遥控器、语音操控、手机远程发指令……空调掀起智能化浪潮——奥克斯“触网”与奇虎360“搭档”

本报讯(记者周曷)从接入互联网、与手机互通的平板电视,到自动从超市订购食品的冰箱,智能化旋风正在席卷传统家电领域。昨天,这股旋风卷到了空调行业,吹到了宁波。在奥克斯空调20周年庆典暨全球合作伙伴大会上,奥克斯与互联网知名公司奇虎360联合启动战略合作,签署“全面技术合作、开发智能空调”协议,双方联合开发的智能新品有望在今夏全面推向市场。

作为宁波土生土长的企业,奥克斯空调历经20年的发展,在奥克斯集团董事长郑坚江带领下,从牛棚创业时代开始,先后走过以米卢为代言人的“品质时代”、以李连杰为代言人的“健康时代”,并从去年5月开始推行“转型升级”战略,再度把核心目的瞄准了品质提升。为此,奥克斯投入约7亿元资金,从研发、技术、制造、销售、供应链、售后服务等各个层面进行全面升级,为消费者提供更加高品质、智能化、人性化的产品,其中产品智能化是奥克斯选定的未来重要发展方向。

“使用空调将不再需要遥控器,也不需要用户去操作‘开’和‘关’,空调能自主监测和学习用户家庭的生活方式与习惯,无论是起床时、回家时,还是工作日、双休日,它将自动为用户提供舒适的室内空气环境。”在战略合作启动仪式后,奇虎360公司副总裁沈海寅直观描述了智能空调构建的未来生活。就在几天前,奇虎360与TCL完成互联网智能化空气净化器产品的联合发布,不到一周时间又“开战”智能空调领域,为奥克斯提供强大的技术支持。

“在互联网时代下,随着智能化产品与生活的高速接轨,智能化空调在未来也将扮演着重要角色。某种程度上,或许将打破空调行业领军集团已形成多年的固有格局。”奥克斯空调事业部总经理钱旭峰对合作信心十足。手机远程控制,语音操控,人机交互,运行噪音低于20分贝,过滤室内空气中99%的PM2.5细微颗粒……就在庆典活动上,奥克斯20周年纪念版“自由”系列空调首次发布,将迎合当下消费者正在被互联网改变和推进的使用需求。

宁波一般贸易出口三成获信保支持 央视特约评论员为甬企指点迷津

本报讯(俞永均 王一圣)西方媒体“唱衰中国”的背后是什么?如何看待今年以来的经济下行压力?如何把握宏观调控政策背景下的国家对外开放政策?4月12日,国家发改委城市和小城镇发展中心研究员、中央电视台特约评论员杨禹,为我市上百家外贸企业作了题为《当前中国政经发展基本态势分析》的讲座。

围绕观察中国政经形势的四条主线,即从习近平总书记系列重要讲话看中国政经基本态势、从三中全会部署看中国全面深化改革的难点与突破口、从宏观经济走势看中国中长期发展的内在动力从何而来、从舆论场的复杂演变看中国社会各群体的博弈与融合,杨禹以他理性、全面、深刻、敏锐的分析展望了2014年国际经济环境和我国宏观经济走势,并为外贸企业开拓国际市场提供了一些有价值、可操作性的对策和建议。

本次讲座由市外经贸局和中国出口信用保险公司宁波分公司联合主办。来自中国信保宁波分公司的信息显示,今年第一季度,公司共支持宁波出口41亿美元,同比增长16.9%,政策性出口信用保险对宁波地区一般贸易出口的渗透率接近30%。面对今年严峻的外贸大环境,公司将积极发挥出口信用保险“逆经济周期”的政策调节作用,放宽对俄罗斯、白俄罗斯、伊拉克、阿富汗等30个中东欧、原苏联体和亚非国家的承保条件,帮助企业加大对新兴市场 and 长期账期出口业务的支持力度。

市金融业联合会举办“互联网·金融”讲座

本报讯(通讯员戴龙成)市金融业联合会与鄞州银行公益基金会近日联合举办“互联网·金融”圆桌会,阿里巴巴前CEO、嘉御基金董事长卫哲、北京玖富投资咨询服务有限公司副总裁孙彦杰,围绕互联网金融冲击与银行转型作主旨演讲。在题为《互联网金融如何改变金融业》的演讲中,卫哲指出,传统银

行业只有从金融服务的短板入手,借助互联网在技术、大数据等领域的优势基因,实现人、机、时、空四要素的无缝对接,为客户提供随时随地的便捷服务,才能在未来的无边界金融竞争中占有一席之地。孙彦杰提醒银行业,要随着社会的变化而变化,特别要重视85后的未来潜力和服务需求,不断调整服务思维和领域。

拓宽毛笋产业链

正值毛笋旺季,鄞州龙观、章水等地的不少笋加工企业收购当地毛笋,开足马力生产水煮笋,为当地农民拓宽增收渠道。(胡建华 摄)



【紧接第1版】46岁的江西女子高某在海曙开了一家二手手机收购店,也是挂羊头卖狗肉,她与4个盗窃团伙有联系。而41岁的台州人陈某更直接,扒手电话一通知他就上门收货,与5个盗窃团伙有联系。

警方还发现他们的上家就是40岁的温州人张某。他是城区被盗手机外销的“总代理”,9个盗窃团伙盗来的手机都会汇总到他的手里,再由他利用快递将手机交给上海的老乡陈某销赃。

新机制解决了“抓到现行,只承认一起”的难题

万事俱备,只欠东风。3月25日,警方调集600余名警员开始收网。当晚9时多,“BOSS”张某某再次来到胡某的调剂行收货,警方对其全程进行监控。直到凌晨4时多,醉醺醺的张某某从KTV出来后被抓。

关键人物张某某归案后,上海和宁波的其他抓捕小组也相继出手。到26日凌晨5时,行动才宣告结束,整个抓捕过程持续了7小时。

行动后这类案件发案率直线下降